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          Kolokwium z podstaw mikroekonomii

Imię i nazwisko .................................................................................................................................... 
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	Liczba punktów
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Plusami i minusami zaznacz odpowiedzi prawdziwe i fałszywe:
1. „Produkcja w gospodarce zmniejszyła się, ponieważ ˗ spodziewając się pogorszenia koniunktury ˗ ludzie zaczęli więcej oszczędzać”. Ta opinia: 
	

	

	

	


a) należy do mikroekonomii,  

b) jest przykładem sądu wartościującego,  

c) jest przykładem sądu opisowego,  
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d) należy do makroekonomii. 

2. Mieszkańcy Hipotecji konsumują tylko filmy i chleb. Z każdych 10 wydanych gdybów 4 wydają na chleb a 6 na filmy. Tabela informuje o cenach bieżących filmów i chleba w Hipotecji w latach 2000 i 2010. W tej sytuacji:  

	

	

	

	


a) ceny detaliczne w Hipotecji w latach 2000-2010 wzrosły o 320%, 
b) wskaźnik zmiany cen konsumenta w Hipotecji w latach 2000-2010 wyniósł 420%,  
c) wskaźnik zmiany cen konsumenta w Hipotecji w latach 2000-2010 wyniósł 320,
d) ceny detaliczne w Hipotecji w latach 2000-2010 wzrosły o 420%. 
3. Banki płacą 400 zł odsetek od rocznej lokaty równej 4000 zł. W tym samym roku tempo inflacji równa się 7%. W tej sytuacji: 

	

	

	

	


a) nominalna stopa procentowa wynosi 3%, 
b) Realna wartość 2500 zł z końca roku wyrażona w złotych z początku roku wynosi 2500/(1+7%) zł.

c) realna stopa procentowa wynosi 10%,

d) Cena przeciętnej porcji dóbr konsumpcyjnych, która na początku roku kosztowała 1 zł, w końcu roku wyniosła 1 zł • (1+7%). 

4. Przyczyną negatywnego szoku podażowego na rynku motorynek okaże się zapewne: 

	

	

	

	


a) wynalazek zmniejszający zużycie elektryczności przy produkcji motorynek,  

b) wzrost ceny energii,  

c) rozprzestrzenienie się mody na jazdę motorynką, 

d) wzrost ceny rower(w. 
5. Dobro niepożądane społecznie:
	

	

	

	


a) to np . obowiązkowe szczepienia przeciwko gruźlicy,
b) państwo upowszechnia m .in . ze względu na efekty zewnętrzne,
c) pojawia się m .in . w wyniku asymetrii informacji,
[image: image3.emf]d) to np. papierosy. 
                                               A teraz rozwiąż zadania:
6. Janek cały swój doch(d, kt(ry wynosi 60 zł, wydaje na chleb, X, i dżem, Y. Chleb kosztuje 15 zł za bochenek,  a dżem 12 zł za słoik. a) Na rysunku wskaż linię ograniczenia budżetowego Janka. b) Wskaż punkt, kt(ry odpowiada wybranemu przez niego koszykowi d(br. c) Dżem potaniał do 10 zł. Na rysunku wskaż nowy optymalny koszyk d(br. d) Zaznacz wpływ:  (1) efektu substytucyjnego i (2) efektu dochodowego obniżki ceny dżemu, o kt(rej była mowa w punkcie (c), na zapotrzebowanie na dżem. 

a) 


 
  b) 


                   c) 

d)  (1)      
      (2) 

7. Na rysunku zostały przedstawione koszty i utargi przedsi(biorstwa, a tak(e r((ne poziomy ceny pro-duktu. Przy jakiej wielko(ci produkcji: a) Przedsi(-biorstwo b(dzie si( znajdowa(o w r(wnowadze (osi(gnie maksymalny zysk)? b) Przedsi(biorstwo osi(gnie optimum techniczne? c) Przedsi(biorstwo osi(gnie maksymalny utarg ca(kowity? d) Przedsi(-biorstwo osi(gnie jedynie zysk normalny? 
a) 


b) 


c)      


d)
8. Sytuację firmy przedstawia tablica (produkt nie jest doskonale podzielny). a) Wylicz utarg krańco-wy, MR, i koszt krańcowym, MC i wypełnij odpowiednie kolumny tablicy. Ile zostanie wyproduko-wane? b) Wylicz koszt przeciętny, AC, i wypełnij ostatnią kolumnę tablicy. Odwołując się do tablicy, wskaż wielkość produkcji równą optimum technicznemu. c) Jak nazywa się takie przedsiębiorstwo? 
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a) 


b) 




 c) 
9. Nazwij zjawiska, o których mowa, za każdym razem posłuż się nie więcej niż trzema wyrazami: a) W tym przedsiębiorstwie pracownicy o takiej samej produktywności nie są wynagradzani tak samo. b) Nadwyżka wynagrodzenia właściciela zasobu ponad kwotę, za którą jest on skłonny udostępnić ten zasób nabywcom. c) Jedyny nabywca dobra na rynku. d) Kompensowanie szczególnej uciążliwości (lub szczególnej atrakcyjności) wykonywania zawodu w konkretnych okolicznościach. e) Umiejętności, które można wykorzystać zarobkowo tylko w tej firmie, w której powstały. f) Organizacje pracobiorców, broniące ich interesów na rynku pracy. 
a) 





      b) 



 
c) 





      d) 




e) 





      f)
10. W drugim wierszu tablicy przykłady 1−8 przyporządkuj formom zawodności rynku wymienionym w pierwszym wierszu, do każdej kratki powinny trafić dwie różne cyfry. (1) Ścieki z garbarni niszczą rzekę. (2) W gazecie napisali, że na tym kursie „przez tydzień nauczysz się czterech języków obcych”. (3) Jedyny dostawca Internetu zawyża cenę dostępu do sieci. (4) Hipermarket narzuca niskie ceny swoim dostawcom warzyw. (5) Klienci zgodnie twierdzą, że „ten dopalacz trzepie lepiej od amfy”. (6) Na tym bazarze za bezcen można kupić perfumy najdroższych światowych producentów. (7) Miasto opłaca kurs „Komputer dla seniorów”. (8) Autostrada zatruwa życie mieszkańcom osiedla. 
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Zadania 

6. a) OL  

b) E   

c) E1   

d) (1) Y0Y2  

(2) Y2Y1 
7. a) 0B
b) 0A
c) 0F
d) 0E
8. a) Produkcja wynosi 3. 
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b) Optimum techniczne nie istnieje. 
c) To jest monopol naturalny. 

9. a) Dyskryminacja. 

b) Renta ekonomiczna. 

c) Monopson. 

d) Wyrównawcze różnicowanie płac. 

e) Specyficzny kapitał ludzki. 

f) Związki zawodowe. 
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